24. Pokoje hotelowe w 5-pigtrowym hotelu znajduja sie tylko na pigtrach. Na kazdym pietrze znajduje
sie 35 pokoi. Pokoje w tym hotelu ponumerowane sa liczbami trzycyfrowymi. Pierwsza cyfra wskazuje
pietro, a pozostale dwie cyfry w kolejnodei tworza liczbe dwucyfrows, wskazujaca numer pokoju na
tym pietrze. I tak, wszystkie pokoje na trzecim pietrze sa ponumerowane liczbami od 301 do 335. lle
razy do ponumerowania wszystkich pokoi hotelowych w tym hotelu uzyto cyfry 27

A) 60 B) 65 C) 95 D) 100 E) 105
D c

25. Figura ABCD jest kwadratem o boku dlugosci 10cm. Odleglosé migdzy
punktami M i N jest réwna 6 cm. Niezacieniowana czei¢ kwadratu sklada
sig z czterech identycznych réwnoramiennych trojkatéw prostokatnyeh i czte-
rech identycznych kwadratéw. Ile jest réwne pole zacieniowanego obszaru w
kwadracie ABCD?

A) 42 em® B) 46 cm? C) 48 cm? D) 52 cm? E) 58 cn?
A B

. s : ; 3 F alblajll
26. Rysunck obok przedstawia tablice » symbolami a, b, ¢, pod ktérymi ukryto
liczby. Podane sa rowniez sumy licsb w kazdym wierszu i w kazdej kolumnie. blaelcts
Jaka jest wartod¢ wyrazenia a + b — 7 S O B
A)4 B) 5 C) 6 D)7 E) 8

) ) ) 07819

27. Komplet gry domino zawiera 28 kamieni. Na kamieniach umieszczone sg wszystkie i
mozliwe kombinacje dwoch liczb oczek od 0 do 6 wiacznie. Ile lacznie ocuck jest na @
wazystkich kamieniach domino? o
A) 84 B) 105 C) 126 D) 147 E) 168 —
28. Na rysunku obok przedstawiono tablicg 4 x 2, w ktérej w pierwszym wierszu wpisano [
dwie liczby, a w kazdym nastepnym wierszu wpisano sume i réznice liczb z wiersza powyiej. 5
W tablicy 7 x 2, utworzonej w taki sam sposdb, w ostatnim wierszu otrzymano liczhy 96 i 131 7
64. Tle jest réwna suma liczb zapisanych w pierwszym wierszu tej tablicy? 201 6
A) 8 B) 10 C) 12 D) 20 E) 24 [26]14

29. W krainic Smieszne Stopy kazdy micszkaniec ma lews, stope o jeden Iub dwa numery dtuzszg, niz
prawyg stdpe. Mimo to buty sprzedawane sa w parach i buty w parze sg tego samego rozmiariu. Cheac
sobie z tym problemem poradzi¢, grupa przyjacidl zdecydowala sig razem dokonac¢ zakupu butdw dla
kazdego z nich. Po {ym, jak wszyscy zalogzyli pasujace na nich obuwie, pozostaly dwa buty: jeden w
rozmiarze 36 i jeden w rozmiarze 45. Najmniegjszg liczba osdb, dla ktére] opisana sytuacja jest mozliwa,
jest

A) . B) 6. Q) 4. D) 9. E) 8.

30. Kazdy lwadral tablicy cheemy pomalowad jednym z czterech kolordw: A,
B, Ci D w taki sposdb, Ze sasiadujgee kwadraty nie mogg byé pomalowane tym
samym kolorem, przy czym za kwadraty sasiadujace uznajemy kwadraty majace
wspdlny bok lub wierzchotek. Cutery kwadraty zostaly juz pomalowane (patrz
rysunck). Jakie sy mozliwoscl pomalowania zacieniowanego kwadratu?

A) Tylko kolorem A. B) Tylko kolorem B. C) Tylko kolorem C.
1) Tylko kolorem 1) E) Sa dwie mozliwodci pomalowania.

AlB| |C|D
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Kangourou Sans Frontiéres

Wydzial Matemaiyki i Informatyki
Uniwersytetu Mikolaja Kopernika
w Toruniu

Towarzystwo Upowszechniania Wiedzy
i Nauk Matematycznych

Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2009

Beniamin
Klasy V i VI szkot podstawowych

Czas trwania konkursu: 1 godzina 15 minut

Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatordw!

Pytania po 3 punkty

1. Ktéra z ponizszych liczb jest parzysta?

A) 2009 B) 2+0+40+9 Q) 200—9 D) 200-9 E) 200+ 9
2. Gdzie znajduje sie kangur? {\

A) W kole i w trojkacie, lecz nie w kwadracie. \S
B} W kole i w kwadracie, lecz nie w trojkacie. b

C) W trojkacie i w kwadracie, lecz nie w kole.

D) W kole, lecz nie w kwadracie i nie w tréjkacie.

E) W kwadracie, lecz nie w kole i nie w tr6jkacie.

3. e liczb naturalnych znajduje si¢ migdzy 2,009 a 19,037

A) 16 B) 17 C) 14 D) 15 E) Wigcej niz 17.

4. Najmniejszg liczby cyfr, ktére nalezy wykreslic w liczbie 12323314 tak, aby pozostale cyfry, bez
zmiany porzgdku, ntworzyly liczbe, ktdra czytana z lewa na prawo jest taka sama, jak czylana z prawa
na lewo, jest

A) 1. B) 2. Q) 3. D) 4. E) 5.

5. Nastole lezg trzy pudetka: biate, czerwone i ziclone. W jednym z nich jest tylko czekelada, w drugim
tylko jabltko, a trzecie jest pusie. Jaki jest kolor pudetka # creekolady, jezeli wiadomo, e ezckolada jest
atbo w bialym, albo w czerwonym pudelku, a jabtko nie jest ani w bialym, ani w ziclonym?

A) Bialy B} Czerwony C) Zielony D) Zaden z nich. E) Nie moina iego ustalié,
6. Rysunek obok przedstawia kwadrat K LM N 1 trojkat réwnoboezny K LP. N P M
Punkt przecigeia przekatne] KM kwadratn i bokn LP fréjkata oznaczono Q
litera €). Jaka jest miara kata XLQM?
A) 95° B) 105° Q) 115° D) 125° E) 135°

K L

7. Przez rzeke szerokosel 120 m zbudowano most. Czwarta czesé mostu znajduje sie nad ladem po
lowej stronie rzeki i cawarta czedé mostu znajduje sig nad ladem po prawej stronie rzeki. Jak diugi jest
fen most?

A) 150m B) 180m C) 210m D) 240m E) 270m



8. 7 kwadratowych kartonikéw trzech rdznych wielkosci utozono przedstawiong
na rysunku obok plansze. Tle jest réwna dlugosé pogrubionej linii, o ile wiadomo,
2 bok najmuiejszego kwadratu ma dhugodé 20 em? I

A) 380 em B) 400 em C) 420 cm D) 440 em E) 1680 cm

9. W pokoju bawia si¢ koty i psy. Liczba kocich tap jest dwa razy wicksza niz liezba psich noséw.
Liczba kotow jest
A) dwa razy wicksza od liczby psow. B} réwna liczbie psdw.

] [ ; S <
C) réwna polowie liczby psow. D) 3 liczhy psow. E) 6 liczhy psow.

10. Z identycznych plastykowych patyezkéw tworzymy cyfry w taki sposdb,

jak to przedstawiono na rysunkn. Wedlug takiego wzorea cylr Jas z takich mZ e yan
samych pabyczkéw uktadal wszystkie liczby dwucyfrowe, a Stas na tablicy P
zapisywal liczbe patyczkdw uzytych do budowy kazdej z nich. Najwigkszg ™~ =

liczbg napisang przez Stasia jest Ir Z 74 I:I I:[
A) 99. B) 11 Q) 12. D) 13. B, S LS

Pytania po 4 punkty
11. Ile dodatnich liezb catkowitych n ma te wlasnodé, ze n + 2 jest dziclnikiem liczby 787
AY 7 B) 8 ; )6 D) 5 E)} 9
[

12. W caworokyeie ABCD o bokach: |AB| = 11, |BC| =7, |[CD| =9 i
|DA| = 3, katy pray wierzchotkach A i C sy proste. e jest réwne pole lego
ceworokala?

A) 30 B) 44 C) 48 D) 52 E) 60

o)

A B
13. Na pierwsze zajecia grupy tanecenej zapisalo sie 39 chlopedw i 23 dziewezynki. Przez kilka tygodni
co tydzien przybywalo 6 chlopedw i 8 driewcezynek, az do momentu, gdy liczba dziewczat i chlopeow
w tej grupie byla taka sama. He 0s6b liczyla wiedy ta grapa?
A) 144 B) 154 C) 164 D) 174 E) 184
12

14. Dwa prostokaty o wymiarach 8> 101 9x12 czedeiowo sig pokrywaja,
jak pokazaho na rysunku. Pole zacieniowanego obszaru jest réwne 37,
e jest rdwne pole zalreskowanego obszarn?

A) 60 B) 62 C) 62,5 D) 64 E) 65

10
15. Licaby od 1 do 8 zapisano na odmiu kartach (na kazdej inng liczbe). Nastepnie tak ponumerowane
kavty podziclono na dwie grupy A 1 B w taki sposdb, Zze suma liczh zapisanvch na kartach z grupy
A jest rdwna sumie lesb zapisanyeh ua kartach 2z grapy B. Jezeli wiadomo, Ze w grupie A sg tylke 3
karty, to wiedy na pewno

A) dokladnie trzy karty w grupie B sg ponumerowane liczbami nieparaystymi.
B) cztery karty w grupie B sg ponumerowane liczbami parzystymi.

C) karty » licwbg 1 nie ma w grupie B.

D) karta 2 liczba 2 jest w grupie 5.

E) karta z liczba b jest w grupie B.

16. Tréjkat rownoboczny, prostokat i kwadrat, z ktorych zbudowana jest figura
na rysunkn obok, maja te same obwody. Bok kwadratu ma dlugosé 9 cm. Tle jest

rdwna dlugodé krotszego boku prostokata? ?
A) dem B) 5cem C) 6cm D) Tem E) 8cm -

17. Jaka jest najmniejsza liczba jednakowych szedciandw, z ktdrych mozna ztozyé prostopadioscian o
wymiarach 40 x 40 x 607

A) 6 B) 12 C) 96 D) 12000 E) 96000

18. Adam ma do przeczytania 290-stronicows, ksigzke. Postanowil codziennie, oprdcz niedziel, praze-
czytaé 4 strony, a w kazda niedziclg 26 stron. Adamn rozpoczal czytanie tej ksigzki w niedzicle. Praea
ile dui bedzie jg czytal?

A) 15 B) 46 C) 40 D) 35 E) 41

19. Adam, Bartck, Cezary i Daniel zajeli w turnieju szachowym pierwsze cziery miejsca. Suma
numerdw miejse Adama, Bartka i Daniela jest roéwna 6 i suma numerdw miejse Bartka 1 Cezarego jest
takze réwna 6. Wiadomo tes, ze Bartek wyprzedzit w tej klasyfikacji Adama. Ktory z chtopedw zajal
pierwsze miejsce?

A) Adam B) Bartek C) Cezary D) Daniel 1) Nie mozna tego ustalié.

20. e jest roznych prostokatéw o poli réwnym 2009, ktérych diugodei bokéw wyrazaja sie liczbami
calkowitymi? (Dwa prostokaty uwazamy za réine, jefli nie daja si¢ na siebie nalozyé tak, aby sig
pokryly.)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 5 E) 10

Pytania po 5 punktdéw

21. Jadwiga przemnozyia iloczyn 18 czynnikdw réwnych 8 przez iloczyn 50 czynnikdw rdwnyeh 5. Tle
cyfr ma uzyskany wynik!?
A) 13 B) 40 C) 52 D) 60 E) 100
22. Wiéréd ponizszych czterech «dafi o liczbie naturalnej n dwa sg prawdziwe i dwa fatszywe:

Liczba n jest podzielna przez 5.

Liczba n jest podzielna przez 11.

Liczba n jest podzielna przez 55.

Liczba n jest mnigjsza niz 10.
Liczbg n jest

A) 0. B) 5. C) 10. D) 11-55. E) 55.

28. Powierzchnia bryly narysowanej obok sktada si¢ z 6 Scian trojkatnych.
W kazdym wierachotku bryly umieszezono lezbe tak, by sumy liczb umiessz-
czonych w wierzchotkach danej dciany byly jednakowe dla wszystkich Scian.
Dwie liczby, 1 1 5, sa zaznaczone na rysunku, He wynosi suma wszystkich
liczb umieszezonych w wierzchotkach?

A) 9 B) 12 C) 17 D) 18 E) 24




